

盐博“中秋奇妙夜”用传统文化圈粉

□陈霄 记者 赵亮 文/图



观众沉浸式体验古人的“拜月礼”。

盐城晚报讯 拜月是中秋的重要习俗,人们通过拜月祈求平安和顺、阖家团圆。中秋节当晚,伴随着颇具古典气质的拜月祝文,一场以“星月满登瀛”为主题的传统拜月礼仪在盐城市博物馆“复刻”上演。据悉,中秋国庆假期里,该馆还举办精品展览、社教活动、非遗展演、文创市集等系列活动,为市民奉上丰富的中秋文化大餐。

依古制,着汉服,以虔诚敬明之心,携亲友赏良辰美景,行拜月祈福之礼,共度中秋月圆之夜。记者在活动现场看到,观众们纷纷通过敬月、读祝文等传统礼仪,沉浸式体验古人的“拜月礼”。“《礼记》有‘秋暮夕月’的记载,赏月、拜月的习俗流传千年,中秋节恰逢秋高气爽的月圆之日。”该馆工作人员介绍,“举办拜月礼仪活动,就是为了传承传统文化,让广大市民了解古人如何过中秋节的。”

除了举行传统的拜月礼仪,节日期间,市博物馆还推出“盐引疑云·宋”探秘游品牌活动,升级解锁文博场馆新玩法,通过展陈融合、资源活化,让观众们获得以博物馆

场景为载体的沉浸式文化体验。观众在参观博物馆过程中,通过观察、推理、破解谜题等方式,并与NPC人物展开互动,体验穿越到宋朝侦破盐引案件的过程,不仅能获得探秘的成就感,还能在探索中了解盐城的历史文化,感受每一件文物的历史底蕴。

但愿人长久,千里共婵娟。又是一年团圆佳节,盐博“花好月圆”中秋雅集,让观众们赏非遗、品香茶、听琴音、逛市集,邂逅传统文化之美。非遗展演中心里,淮剧潮唱,唱出非遗的无限魅力,插画品茗,再现文人的“四般闲事”;盐韵市集上,画团扇、写书法、淘好物、体验非遗手作。观众们感受着节日氛围,共赏“花好月圆”。

做一盏宫灯,与皓月相映,体验别样萌趣中秋……节日期间,盐博还开展系列社教活动带领青少年在手作体验中品味中秋意蕴,共度美好时光。同时,开展“猜灯谜”“投壶”“玉兔拔萝卜”等传统民俗活动,吸引了游客朋友参与,人们在这些民俗活动中,感受浓浓的节日氛围。

爱花护绿人人有责

中秋国庆假期来临,大丰荷兰花海景区鲜花盛开。白色、橘色、粉色的花海中,游客开心文明赏花,给假日出游添了一道亮丽的风景。

“就在那里拍,等我摆个造型。”一位游客站在百合花丛前,摆着造型,同伴则在另一侧半蹲,寻找合适的角度,力求拍出最美的照片。“别再退了,要踩到花了。”听到善意的提醒,拍照的游

客立刻停下后退的脚步,发现身后一株百合正在轻轻摇曳。“谢谢,下回一定注意。”简单的对话,却体现出几位游客的文明素养。

记者注意到,不少带孩子到花海游玩的家长更是言传身教,以实际行动告诉孩子,爱花护绿人人有责。许多游客表示,游玩赏景也要文明,这样才能让更多的人欣赏到花海美景,让文明旅游成为风尚。记者 程兰霞

假期出游请文明拍照

出门游玩,少数游客会忍不住在景区留下“到此一游”字样,也有人无视“请勿攀爬 注意安全”警示牌,随意攀爬拍照。9月28日,记者在大洋湾生态旅游景区唐渎里,就看到有游客骑上石马拍照,很不文明。

大洋湾生态旅游景区唐渎里的两匹大石马,十分威武,让不少游客喜欢。一位女士无视“请勿攀爬 注意安全”警示牌,不顾别人劝

说,爬上“马”背,摆出各种姿势,请同行人员为其拍照。“危险!请您下来。这里禁止攀爬拍照。”景区工作人员上前制止。景区工作人员表示,少数游客即便劝阻了还是会继续攀爬。“‘双节’期间,希望市民游客文明出游,文明拍照。”工作人员说。记者 程兰霞

深化全国文明城市创建工作 红黑榜

国庆假期我市以多云天气为主 气温总体平稳适宜

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,预计未来几天我市降水量较常年同期偏少,10月2日、6日和8日我市有降水过程,其余时段以多云天气为主。

气温方面,未来几天全市平均温度与常年同期接近,10月1日前后、4日后期全市受弱冷空气影响,48小时最低气温降温幅度2℃~4℃。

市气象台建议:节日期间,降水和冷空气影响正逢出行和返程高峰,需注意防范降雨导致的道路湿滑和低能见度对交通安全的不利影响;注意防范10月5日的大风天气对沿海养殖和海上运营等不利影响。

另外,按照气象学上季节划分标准,当一个地区连续5天日平均气温低于22℃就标志着该地区正式进入秋天。对照这个标准,响水、滨海、阜宁、射阳四地从9月21日起正式进入秋季了,其他地区还要再等等。

预计未来几天我市天气具体为:10月1日,多云,东北风4到5级,17℃~24℃;10月2日,多云转阴,夜里阴有小雨,偏东风3到4级,16℃~24℃;10月3日,阴到多云,18℃~24℃;10月4日,多云有时阴,16℃~24℃;10月5日,多云,19℃~22℃;10月6日,多云转阴有阵雨,17℃~21℃。记者 唐承兵

“祖国颂·基因红”志愿服务文艺演出走进毓龙街道

盐城晚报讯 9月30日上午,由中共盐城市委宣传部、盐城市文明办、盐城市文化广电和旅游局、盐城市志愿服务联合会、燕舞集团有限公司联合主办、盐城市演艺集团承办的“祖国颂·基因红”志愿服务文艺演出活动在亭湖区毓龙街道外滩城市阳台举行。

上午10时,市文化志愿者爱心艺术团演员们登上舞台,高歌《赞赞新时代》,用优美的舞姿拉开了“祖国颂·基因红”庆国庆演出的序幕。接着女声独唱《花儿为什么这样红》、口哨演奏《玛依拉变奏曲》将演出活动推向高潮,台上台下一片欢歌,也激起了在场观众的浓浓兴趣,业余歌手们一个个走上舞台,一曲《咱当兵的人》和《骆驼草》(伴舞),体现观众积极参与的热情,他们用自己的歌声和舞姿与市歌舞剧院的

演员们同台歌唱祖国、赞美祖国。

女子群舞《花儿》,女演员们用优美的动作,舞动着青春,演绎出花儿的美丽、动人、圣洁、芬芳。男子群舞《红色英雄》以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的气势,表现了在中国共产党的英明领导下,无数英勇的战士舍生忘死、浴血奋战,迎来了祖国的繁荣富盛。萨克斯独奏《九九艳阳天》以动听的旋律,让人回忆起革命战争年代精彩的爱情故事。

沐浴着新时代的阳光,我们的生活充满欢乐,与歌声相伴;心怀着祖国的繁荣昌盛,我们的未来一片光明,与阳光同行。“祖国颂·基因红”志愿服务演出活动在《我们的生活充满阳光》的音乐声中落下帷幕。文化志愿者热情洋溢的歌声、激情的舞姿,高超的演艺,吸引周边众多居民前来观赏。尹秉友 记者 张长虎

■ 图说新闻



9月27日,亭湖区总工会联合亭湖区好人志愿者协会、童家沟社区党委举办“迎团圆佳节,颂祖国辉煌”分享会。劳模工匠、好人、新业态劳动者代表共同分享关于中秋、国庆的美好记忆。曹敏

记者 宋晓华 摄

9月27日上午,盐城市红十字会“仁爱之子”志愿服务队,走进亭湖区文峰街道西苑社区开展情暖夕阳为主题的志愿服务活动。志愿者为老人们免费理发、修眉,陪伴老人聊天,忙得不亦乐乎。

记者 陆荣春 摄

